
Ata  da  1ª  (primeira)  Sessão  da  Câmara  dos  Deputados,  Deliberativa  Extraordinária
Semipresencial  (AM  nº  123/2020),  vespertina,  da  4ª  Sessão  Legislativa  Ordinária  da  57ª
Legislatura, em 2 de fevereiro de 2026. Às 18h26, presentes 367 Sras. e Srs. Deputados, o Sr.
Hugo  Motta,  Presidente  da  Câmara  dos  Deputados,  declarou  aberta  a  sessão  e  deu  por
dispensada a  leitura  da  ata  da  sessão anterior.  O Sr.  Presidente comunicou ao Plenário  o
recebimento do Ofício nº 291, de 2025, do Congresso Nacional, que encaminha, nos termos do
§ 8º do artigo 62 da Constituição Federal, com a redação dada pela Emenda Constitucional nº
32, o processado da Medida Provisória  nº 1.312, de 2025. À medida foi oferecida 1 (uma)
emendas e a Comissão Mista emitiu o Parecer nº 25, de 2025. O Sr. Presidente anunciou a
discussão, em turno único, da Medida Provisória nº 1.312, de 2025. Passou-se à discussão. Foi
encerrada a discussão. Passou-se à votação. O Sr. Presidente anunciou a votação do parecer da
Comissão Mista, na parte em que manifesta opinião favorável quanto ao atendimento dos
pressupostos  constitucionais  de  relevância  e  urgência  e  de  sua  adequação  financeira  e
orçamentária, nos termos do artigo 8º da Resolução nº 1, de 2002, do Congresso Nacional.
Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido  parecer.  O  Sr.
Presidente anunciou a votação do parecer da Comissão Mista,  na parte em que manifesta
opinião pelo não atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e urgência e de
sua adequação financeira e orçamentária, nos termos do artigo 8º da Resolução nº 1, de 2002,
do  Congresso  Nacional.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o
referido parecer. O Sr. Presidente anunciou a votação da Medida Provisória nº 1.312, de 2025.
Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovada a referida medida provisória. Foi
aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai ao Senado Federal. Levantou Questão de
Ordem o Sr. Luiz Lima, que foi recolhida pelo Sr. Presidente. O Sr. Presidente comunicou ao
Plenário o recebimento do Ofício nº 294, de 2025, do Congresso Nacional, que encaminha, nos
termos  do  §  8º  do  artigo 62  da  Constituição  Federal,  com  a  redação  dada  pela  Emenda
Constitucional nº 32, o processado da Medida Provisória  nº 1.313, de 2025. À medida foram
oferecidas 133 (cento e trinta e três) emendas, e a Comissão Mista emitiu o Parecer nº 1, de
2025. O Sr. Presidente anunciou a discussão em turno único, da Medida Provisória nº 1.313, de
2025. O Sr. Presidente anunciou a votação do requerimento,  apresentado pelo Sr. Luiz Lima,
que solicita a retirada de pauta da matéria. Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi
encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 22; Não: 362; Total de 384 votos. Foi
rejeitado o referido requerimento. Passou-se à discussão. Discutiram a matéria  os Srs. Rogério
Correia e Luiz Lima.   Foi encerrada a discussão. Passou-se à votação. O Sr. Presidente anunciou
a votação do parecer da Comissão Mista, na parte em que manifesta opinião favorável quanto
ao atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e urgência e de sua adequação
financeira e orçamentária, nos termos do artigo 8º da Resolução nº 1, de 2002, do Congresso
Nacional. Encaminharam a votação os Srs. Carlos Zarattini e Luiz Lima.  Procedeu-se à votação
pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido parecer. O Sr. Presidente anunciou a votação
do parecer da Comissão Mista, na parte em que manifesta opinião pelo não atendimento dos
pressupostos  constitucionais  de  relevância  e  urgência  e  de  sua  adequação  financeira  e
orçamentária, nos termos do artigo 8º da Resolução nº 1, de 2002, do Congresso Nacional.
Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido  parecer.  O  Sr.
Presidente anunciou a votação do Projeto de Lei de Conversão nº 12, de 2025, ressalvados os
destaques.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  nominal.  Usou  da  palavra  o  Relator  da
matéria, Sr. Hugo Leal, para esclarecimentos ao Plenário. Fez Comunicação de Liderança o Sr. *C
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Cabo Gilberto Silva, Líder da Oposição. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim:
415; Não: 29; Abstenção: 2; Total de 446 votos. Foi aprovada a medida provisória na forma do
projeto de lei de conversão, ressalvados os destaques. O Sr. Presidente anunciou a votação do
inciso II do artigo 1º-A da Lei nº 14.237, de 2021, alterada pelo artigo 3º do Projeto de Lei de
Conversão, apresentado à Medida Provisória nº 1.313, de 2025, com vistas à sua supressão,
objeto de requerimento de destaque para votação em separado, apresentado pela bancada do
PL. Encaminharam a votação  os Srs. Luiz Lima e Reimont. Procedeu-se à votação pelo processo
simbólico. Foi mantido o texto destacado. O Sr. Presidente anunciou a votação do inciso III do
artigo 1º-A da Lei nº 14.237, de 2021, alterada pelo artigo 3º do Projeto de Lei de Conversão,
apresentado à Medida Provisória nº 1.313, de 2025, com vistas à sua supressão, objeto de
requerimento  de  destaque  para  votação  em  separado,  apresentado  pela  bancada  do  PL.
Encaminharam  a  votação   os  Srs.  Luiz  Lima  e  Ivan  Valente.  Procedeu-se  à  votação  pelo
processo simbólico. Foi mantido o texto destacado. O Sr. Presidente anunciou a votação do
artigo 7-D da Lei nº 14.237, de 2021, com redação dada pelo artigo 3º  do projeto de lei de
conversão  oferecido  à  Medida  Provisória  nº  1.313,  de  2025,  objeto  de  requerimento  de
destaque para votação em separado, apresentado pela bancada do NOVO . Encaminharam a
votação  os Srs. Luiz Lima e Ivan Valente.   O Sr. Presidente manifestou sua satisfação com a
aprovação da Medida Provisória  nº 1.313, de 2025,  por  beneficiar  milhares de famílias no
Brasil com o Programa Gás do Povo. A aprovação da matéria, acrescentou o Sr. Presidente, é
uma demonstração do trabalho da Casa  em favor  do povo e da  economia.  Agradeceu ao
Deputado Hugo Leal  pelo  trabalho desenvolvido como Relator da medida provisória.  O Sr.
Presidente,  por  fim,  informou ao  Plenario  sobre  o  envio  pelo  Poder  Executivo do  Acordo
Comercial  União Europeia-Mercosul e sobre a tramitação do referido texto do acordo. Fez
Comunicação  de  Liderança  o  Sr.  Ivan  Valente,  pela  Federação  PSOL  REDE.  Assumiu  a
Presidência o Sr. Lula da Fonte, 2º Secretário. Procedeu-se à votação pelo processo nominal.
Fizeram Comunicações de Liderança o Sr. Capitão Alberto Neto, Vice-Líder do PL; e o Sr. Hildo
Rocha,  Vice-Líder  do  Bloco  UNIÃO,  PP,  PSD,  REPUBLICANOS,  MDB,  Federação  PSDB
CIDADANIA, PODEMOS. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 401; Não: 34;
Total de 435 votos. Foi mantido o texto destacado. O Sr. Presidente anunciou a votação do
parágrafo 4º-A do artigo 2º-A da Lei nº 14.871, de 2024, alterada pelo artigo 8º do projeto de
lei de conversão oferecido à Medida Provisória nº 1.313, de 2025, com vistas à supressão,
objeto de requerimento de destaque para votação em separado, apresentado pela Bancada do
PL. Encaminharam a votação  os Srs. Luiz Lima e Merlong Solano. Procedeu-se à votação pelo
processo simbólico. Foi mantido o texto destacado. O Sr. Presidente anunciou a votação da
Emenda de redação nº 1.  Procedeu-se à votação pelo processo simbólico.  Foi  aprovada a
referida  emenda  de  redação.  Foi  aprovada  a  Redação Final  da  matéria.  A  matéria  vai  ao
Senado Federal. Fez Comunicação de Liderança o Sr. Reimont, Vice-Líder da Federação Brasil
da Esperança - Fe Brasil. Usou da palavra o relator da matéria, sr. Hugo Leal. Às 20h54, o Sr.
Presidente  encerrou  a  Ordem  do  Dia.  Usaram  a  palavra  pela  ordem  os  Srs.  Reinhold
Stephanes,  Maria  do  Rosário,  Pompeo  de  Mattos,  Sargento  Fahur,  Cabo  Gilberto  Silva  e
Messias Donato.   Usaram a palavra, no período das Breves Comunicações, os Srs.  Charles
Fernandes  e  Paulo  Magalhães.    Às  21h10,  O Sr.  Presidente  encerrou  os  trabalhos,  antes
convocando Sessão Deliberativa Extraordinária para terça-feira, 3 de fevereiro, às 13h55, com
Ordem do Dia a ser divulgada, nos termos regimentais.  Encerrada a sessão.
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                                                                                                                             Presidente

                                                                                                                             Secretário
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Ata
 
Deputado(s)

 

 1  Dep. Lula da Fonte (PP/PE)

 2  Dep. Carlos Veras (PT/PE) - Fdr PT-PCdoB-PV
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